
 

 

Αθήνα, 30 Ιανουαρίου 2025   

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την Υπουργό Πολιτισμού 

Θέμα: «Οι άστοχες παρεμβάσεις στο διατηρητέο κτήριο του παλιού Ταχυδρομείου στα 

Λουτρά Αιδηψού αλλοιώνουν την αρχιτεκτονική φυσιογνωμία του και δημιουργούν 

σοβαρούς κινδύνους»   

Το κτήριο του παλιού Ταχυδρομείου στα Λουτρά Αιδηψού αποτελεί ένα εμβληματικό 

αρχιτεκτονικό μνημείο της πόλης, το οποίο όμως έχει γνωρίσει μια μακρά σειρά άστοχων 

παρεμβάσεων και αλλαγών στην αρχιτεκτονική του. Χαρακτηριστικό παράδειγμα είναι οι 

«κακοποιητικές» παρεμβάσεις που υπέστη κατά την περίοδο της δικτατορίας των Συνταγματαρχών, 

αλλά και διαχρονικά έχει δεχτεί πλήθος επιστημονικά αυθαίρετων αλλαγών που αλλοίωσαν 

σημαντικά την φυσιογνωμία του.  

Δυστυχώς, οι αμφιλεγόμενες και άστοχες παρεμβάσεις συνεχίστηκαν και τα τελευταία χρόνια, 

με την αποκάλυψη της πέτρινης φέρουσας λιθοδομής του κτηρίου, ως κύριου μορφολογικού 

στοιχείου, που αλλοίωσε εντελώς την αρχιτεκτονική αναφορά του και προκάλεσε και άλλα 

προβλήματα. Συγκεκριμένα, αν και το κτήριο ήταν στην αρχική του μορφή επιχρισμένο 

(σοβαντισμένο), ο Δήμος αφαίρεσε το επίχρισμα, με αποτέλεσμα να αλλοιώνεται ο αρχιτεκτονικός 

χαρακτήρας του και να τίθεται σε κίνδυνο η στατικότητά του, αφού πρόκειται για πέτρα πληρώσεως 

(φέρουσα λιθοδομή) και όχι για εμφανή. Επιπλέον, τοποθετήθηκε αυθαίρετα φωτισμός, χωρίς όμως 

να προηγηθεί ειδική μελέτη από πιστοποιημένο μηχανικό με ειδίκευση στον φωτισμό διατηρητέων 

κτηρίων.  

Αξίζει να σημειωθεί ότι όλες αυτές οι επεμβάσεις έχουν κοινοποιηθεί με καταγγελία στο 

Υπουργείο Πολιτισμού (ΥΠΠΟ). Η Γενική Διεύθυνση Αναστήλωσης, Μουσείων και Τεχνικών Έργων 

του ΥΠΠΟ, αφού επεσήμανε ότι δεν έδωσε ποτέ έγκριση για τις εν λόγω επεμβάσεις (με το υπ’ αρ. 

479020, 14/11/2024, έγγραφο), ζήτησε από τον Δήμο Ιστιαίας-Αιδηψού (με το υπ’ αρ. οικ. 514787, 

20/11/2024, έγγραφο) να προβεί άμεσα -όπου έχουν αφαιρεθεί τα επιχρίσματα και τα αρμολογήματα 

της λιθοδομής σε ικανό βάθος- σε εργασίες κατασκευής αρμολογημάτων και στη συνέχεια των 

επιχρισμάτων. Σύμφωνα με την Γενική Διεύθυνση, οι εργασίες αυτές είναι απαραίτητες διότι λόγω 

των επεμβάσεων έχει αποδυναμωθεί η φέρουσα ικανότητα του κτηρίου και στοιχεία που έχουν 

αποκαλυφθεί (πλίνθοι, ξυλοδεσιές, μεταλλικά στοιχεία) είναι ευάλωτα στις καιρικές συνθήκες, ενώ 

γενικά οι επεμβάσεις που έγιναν αλλοιώνουν τα μορφολογικά, αρχιτεκτονικά και δομικά στοιχεία του, 

κατά παράβαση του «Κώδικα νομοθεσίας για την προστασία των αρχαιοτήτων και εν γένει της 

πολιτιστικής κληρονομιάς» (ν. 4858/2021).  

Ως εκ τούτων:     

Επειδή το παλιό ταχυδρομείο των Λουτρών Αιδηψού αποτελεί σημαντικό ιστορικό 

διατηρητέο μνημείο και βασικό σημείο αναφοράς της αρχιτεκτονικής κληρονομιάς της πόλης,    

Επειδή οι πρόσφατες παρεμβάσεις δεν συνάδουν με τις προδιαγραφές που συνεπάγεται ο 

χαρακτηρισμός του κτηρίου ως διατηρητέου,  
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Ερωτάται η αρμόδια Υπουργός:  

1. Εφόσον το Υπουργείο Πολιτισμού έκρινε ότι οι αλλαγές αυτές δεν συμβιβάζονται 

με τον χαρακτηρισμό του κτηρίου ως διατηρητέου, με ποιον τρόπο θα 

δρομολογήσει την άμεση αποκατάστασή του;  

 

2. Έχει προχωρήσει ο Δήμος στην κατάθεση αιτήματος αποκατάστασης του κτηρίου 

στην αρμόδια Υπηρεσία Νεωτέρων Μνημείων και Τεχνικών Έργων Αττικής, 

Ανατολικής Στερεάς και Κυκλάδων του ΥΠΠΟ, συνοδευμένο από Τεχνική Έκθεση 

και μελέτη, όπως του ζητήθηκε από το Υπουργείο;  

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές και οι Ερωτώσες Βουλεύτριες   

 

Κεδίκογλου Συμεών  

 

Κοντοτόλη Μαρίνα 

 

Δούρου Ειρήνη (Ρένα) 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

 

Κασιμάτη Ειρήνη (Νίνα)  

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος  

 

Μπάρκας Κωνσταντίνος  

 




